

ПРОБЛЕМА

Что будет после жары?

Проблему превышений предельно допустимых концентраций (ПДК) по сероводороду, фиксируемых в посёлке Южный Урал, обещают окончательно решить через два года.

На прошлой неделе в местном ДК встрече с сельчанами провели министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений области Александр Самбурский, представитель Роспотребнадзора и Росприроднадзора Сергей Антонов и Андрей Ряховских, глава Оренбургского района Василий Шмарин и глава Южного Урала Владислав Коростелев.

«Спасибо вам»

О проделанной работе перед присутствующими отчитался руководитель ООО «Росводоканал Оренбург» Дмитрий Масловский, чьё предприятие признано официальным виновником вредных выбросов.

С весны это минимум третья встреча официальных лиц с местными жителями. С конца апреля жители Авиагородка, посёлка Им. 9 Января, ряда дачных массивов и Южного Урала живут в непростых условиях. Фиксировались значительные превышения ПДК по сероводороду, мешал нормально дышать запах канализации. Только в мае люди позвонили с жалобами на запахи в экологические службы области 593 раза! Этот шквал звонков сыграл положительную роль. Представители власти взяли под контроль проблему, окончательно

но решить которую никто, кроме самого предприятия «Росводоканал Оренбург», не в силах.

Дело с мёртвой точки они всё-таки сдвинули.

– Вы раскачали ситуацию, мы бы хотели вас поблагодарить. Благодаря вашей активной позиции эта проблема сейчас решается, но нам надо довести дело до конца, и Водоканал всё-таки должен построить механический цех по обезвоживанию осадка. Тогда это будет большая экономическая победа, – высказался на встрече Александр Самбурский.

Министр отметил, что ряд краткосрочных мер, предпринятых «Росводоканалом Оренбург», дал результат. Сократилось количество жалоб от жителей и существенно снизилось количество вредных выбросов.

– Если раньше превышение ПДК по сероводороду доходило до 17,7 раза, то теперь они фиксируются в два и три с лишним раза, – отметил Самбурский.

Сроки названы

Местные жители с министром в целом согласны, что ситуация несколько улучшилась. Но больше всего их тревожит то, что теперь все превышения ПДК фиксируются в ночное время. Соответственно и токсичный



На плановой встрече инициативной группы жителей с министром природных ресурсов Александром Самбурским и руководством ООО «Оренбург Водоканал» обсуждали принимаемые меры по нейтрализации запахов с иловых полей.

запах тоже приходит, когда люди спят. Очень горячо об этом говорила местная жительница Алия Кульчумова. Поддержали её и другие. В июле сотрудники областной экологической службы зафиксировали в Южном Урале 22 случая превышения ПДК. И это на два больше, чем в июне. Получается, что статистика, скорее, на стороне южноуральцев. Опаснее всего, что теперь это происходит ночью, когда люди безоружны по определению.

Через несколько часов после встречи жители Южного Урала опять были вынуждены дышать вонью и звонить во все службы. Сейчас им не кажется, что они победили. Два года ожидания строительства цеха представля-

ются бесконечными. Заместитель руководителя Росприроднадзора по Оренбургской области Сергей Антонов сказал прямо и жёстко:

– В результате проверки мы выявили ряд нарушений в работе ООО «Росводоканал Оренбург», самое основное – это несоблюдение технологического регламента при эксплуатации очистных сооружений, которое повлекло изменения количественного состава выбросов, что явилось следствием превышений ПДК по сероводороду.

Позиция же руководителя ООО «Росводоканал Оренбург» весьма неоднозначна. Выступая перед журналистами, он умолчал о нарушениях на предприятии. Когда же его спро-

сили о причине столь остро сложившейся ситуации, опять во главу угла поставил небывалую майскую жару. Между тем отметил, что начинается долгожданный этап проектирования строительства цеха, который решит проблему с утилизацией осадка сточных вод. И, казалось бы, жители Южного Урала должны сейчас ликовать, ведь ещё весной говорили обратное, что денег на реконструкцию у компании нет. Только люди пока нерадостны. Минимум два года им предстоит ждать возможности дышать свежим воздухом.

Полина КУЗАЕВА
Фото автора
Оренбургский район

ФАКТ

С 12 по 15 августа южноуральцы и жители близлежащих сёл опять задыхались, как в мае. За два дня экологи официально зафиксировали четыре превышения ПДК в жилой зоне! Последнее – почти в три раза. За выходные на телефоны МЧС, Роспотребнадзора, Росприроднадзора, областной экологической службы поступило больше ста звонков с жалобами на нестерпимую вонь.